

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
TelefonFelelős szerkesztő és felelős kiadó:
DR. KNEZNY LEHELSzerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

A csepeli szabadkikötő.

A napokban nagyjelentőségű esemény színhelye volt Csepel, ahol a kormányzó megtette első kapavágását az új szabadkikötő megépítésére.

Ezt a napot a kormányzó egyik legszebb ünnepnapjának nevezte, mert régi vágya vált valóra. Nemcsak szubjektív motivumok töltötték el a kormányzó lelkét, amikor kitörő örömmel mondotta: „boldogan veszem kezembe az ásót, hogy az első hantot kifordítsam, — hanem főként egy céltudatos előrelátás reális érzete.

Mi a jelentősége a csepeli szabadkikötő felállításának? A kormányzó egész különösen nagyjelentőséget tulajdonít ennek. Szavaiból ez ünnepélyes aktusnál nemcsak a tenger fia, a szabad végtelen dimenziók horizontjának ihlete csendült ki, hanem a nemzet jövő sorsának kiépítésére irányuló céltudatos program. A Kelet bekapcsolódása a középeurópai kereskedelembe. Gyönyörű program, amely ime már nemcsak az elképzelések világában él, hanem testet is ölt.

Valóban fontos kilométerközhöz érkezett tehát a magyar élet, amikor kormányzónk ásójáról legördült a szabad kikötő területének első hantja. A trianoni békeszerződés elvette tengeri kikötőnket s elvesztettük tengeri hajóparkunkat, de folyami hajóállományunk legszebb egysége is. Hova jutott volna ez a nemzet, ha még mindig a kikötőinkből kihurcolt hajók tűnő füstje után tekintene csupán? Ugyan kit hatott volna meg a kétségbeesztő siránkozás s a pusztá panaszlása annak, hogy „amint volt, nincs többé”. Mennyivel imponálóbb a világ előtt az, hogy nemzetünk vezető nagyságainak ujjmutatásai nyomán szinte a semmiből újat teremtet s ma már arra hivatkozhatunk, hogy a magyar folyami hajózás újra 70 gőzhajóval és motorossal s több

mint 200 uszályal bonyolítja le a belvízi kereskedelmi forgalmunkat.

Ilyen eredmények után fokozott bizakodással tekinthetünk jövőnk elé s bátran fejleszthetjük az eddigi eredményeket. Köztudomású tény, hogy a kormányzó mily nagy súlyt helyez a magyar hajózás kérdés megfelelő kifejlesztésére. Főként ennek tulajdoníthatjuk, hogy valósággal előrtük magunkat a torlaszokon, s ma már a távoli ten-

gert járja a „Budapest”, a „Szeged”, a „Duna” gőzösünk, áruakományokkal megterhelve s hamarosan a negyedik dunai tengerjáró gőzös is elhagyja az építő gyár területét.

Ha valaki a békeszerződések aláírása után látnoki szemmel betekinthetett volna a mai napok reális valóságába, a csüggedő magyar lelkebe eltét vigaszt nyújthatott volna azokkal. Mert azok az alkotások, amelyeket például hajózási téren ily rövid idő alatt oly cse-

kély anyagi erő segítségével, mint amilyen rendelkezésre állt, el tudtunk érni, azt igazolja, hogy igaza volt kormányzóknak, amikor a nemzet legsúlyosabb megpróbáltatásainak napjaiban életre állva azt mondotta: „nem hallgathatom Kenderesen a fű növést, amikor egy nemzetet kell új erőre támasztani”.

A nemzet ime nemcsak él, hanem erős lendülettel megindult a fejlődés útján.

Tizenhét mérnökkel és ötven szellemi inséggel teljes erővel folynak a városfelmérések.

Junius elsejére befejezik a háromszögelési munkák idei programját.

Teljes apparátussal megindult Baján a múlt évben elkezdett városfelmérési és háromszögelési munkálatok. A háromszögelési kirendeltség Klipp János műszaki tanácsos vezetésével már április elején megkezdődött, míg a részletes felmérési felügyelőség részéről Csala Imre műszaki tanácsos a munkálatok vezetője. Ez-

időszorint tizenhét mérnök vezetésével folyik a felmérés, illetve a háromszögelés. A mérnökök részben a szegedi háromszögelési felügyelőség, részben a budapesti felmérési kirendeltség megbízásából végzik munkájukat. A háromszögelésnek mostani állása arra enged következtetni, hogy már junius elején elkészülnek a

mérnökök az idei évre előirányzott háromszögelési programmal.

A városfelmérési munkák ezzel szemben miként tavaly, az idén is egészen októberig fognak tartani. A munkálatoknál a műszaki embereknek kívül ötven szellemi inségmunkást alkalmaztak, akiknek napi díja átlag 2 pengő.

Borzalmas szerencsétlenség a Szekszárd melletti palánkpusztai vasuti átjárónál.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt Szekszárd közelében, a palánkpusztai vasuti átjárónál. Strasszer János 34 éves gazdasági cseléd, kocsiján hazafelé tartott. A kocsi rajta kívül még Hoszlánszki Jánosné foglalt helyet, aki másfél éves János nevű kislát hozta haza a szekszárdi kórházból.

A palánkpusztai átjáróhoz érve a

sorompóról figyelmeztette a kocsi hajtó Strasszert, ne hajtson át a sínekre, mert a budapesti vonat közeledik, de Strasszer ügyet sem véve a felszólításra felhajtott a sínekre.

Éppen a pillanatban ért oda a vonat, melynek mozdonya a kocsi elkapta és több méteren át magával vonszolta, míg a mozdonyvezető

a vonatot meg tudta állítani.

Strasszer és Hoszlánszkiné vérbe-fagyva, eszméletlen állapotban találták meg, míg a kisgyermeknek csodálatos módon semmi baja nem történt.

A két súlyosan sérültet haldokolva szállították a kórházba.

A szerencsétlenség volt előidézője a személyvonat késésének, amivel Bajára érkezett.

Készül az árammérő órák kötelező hitelesítéséről szóló rendelet.

A kereskedelmi minisztériumban már hónapokkal ezelőtt megkezdték annak a rendelettervezetnek az elkészítési munkálatait, amely az árammérő órák hitelesítéséről intézkedik.

Az árammérő órák hitelesítésének kérdése rendkívül közelről ér-

dekl nemcsak az áramszolgáltató vállalatokat, hanem a nagyközönséget is. A kérdés megoldásánál több szempontra kell figyelni, mert ezeknek a szempontoknak mérlegelését végzik most.

Az árammérő órák hitelesítéséről szóló rendelet tervezete elkészült,

de annak végleges formába öntése előtt még külön ipari és műszaki bizottság fogja letárgyalni a szükséges intézkedéseket. Az árammérő órák tulajdonjoga Magyarországon nem egységes. Egyes áramszolgáltató vállalatok az áramfogyasztó községeknek eladják az árammérő

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérnemű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

órákat, más vállalatok pedig csak bérbeadják ezeket az órákat. Az érdekit elgondolás szerint az árammérő órák hivatalos hitelesítése öt esztendőnként történik, ami annyit jelent, hogy a hitelesítés idejére az órákat le kell szerelni, el kell vinni, azokat más órákkal kell helyettesíteni. Ez a munka egyrészt új árammérő órák hatalmas tömegének a beszerzésével, másrészt különböző adaptációs költségekkel is jár. Az első tervek szerint az öt évenként történő hitelesítés díja 5 pengő lenne, az az összeg azonban valószínűleg változni fog és a minisztérium alacsonyabb összegben állapítja meg a hitelesítésért fizetendő díjat.

Az áramfogyasztóközösség körében természetesen élénk érdeklődéssel kísérik a rendelettel kapcsolatos híreket. Ezidőszakra még nem történt végleges döntés aravonlatkozásban, hogy az árammérő órák hitelesítési díját a közönség fizesse-e, avagy az áramszolgáltató vállalatok késszék. Az elmúlt évben történt, hogy a tárgyi igazság és mértékesség miatt az áramszolgáltató vállalatok díjakat minden esetben az áramszolgáltató vállalat fizesse.

Ünként jelentkezett Szekszárdon egy Budapesti elkövetett gyilkosság tettese.

Az utóbbi évek egyik legtitokzatosabban végrehajtott gyilkosságának tettese jelentkezett állítólag Szekszárdon. Az elmúlt évben történt, hogy Budapestén a Rózsa-utca egyik kis pinceműhelyében meggyilkolták Husztava György szűcsmestert. Gyilkosa kegyetlenül végzett az egyedül élő öreg emberrel. A rendőrség legszélesebb körű nyomozást indította meg az öreg szűcsmester gyilkosságának kézrekerítésére, az előállítások egész sora történt, de az igazi gyilkos nem került elő.

Most aztán jelentkezett a szekszárdi rendőrségen Janosi Károly és előadta, hogy ő gyilkolta meg annakidején Husztava György szűcs mestert. Bár bejelentése nem sok

valószínűséget keltett, mégis őrizetbe vették és értesítették a budapesti főkapitányságot, honnan a legnapis nap folyamán több delegatív utazott

le Szekszárdra megállapítani, mennyiben felel meg a valószínűség Janosi Károly előadása.

Nyári fürdőriport a Kamarásdunáról.

Két rövidlépés után, egy hosszulépés. — Az „álvó élet”.

Napok óta kánikulai hőség izgatja a város kőfalait. Lent pedig a Kamarásduna partján és hűshabjaiban lassan ébred az élet.

A motoros a harmadik rántás után megindul és megindulunk körsetánkra, — a fürdőriportra.

A száguldó csónakból végig tekintve, mi sem változott tavaly óta. Itt is, ott is a partokon gyér fürdőzők, a vizen alig egy pár tóbulogyó csónak, — még a szezon nem kezdődött meg. Az iskolában a tanítás; a szabadságok még csak az elkövetkezendő hónapokban esedékesek, mindez még hátráltatja az élet kifejlődését a vizen, mely pedig már huszó habjait csabítva verdesi egy kis fuvalatra a parton.

Mielőtt a Dunára mennénk sorba járjuk a strandokat, az egyletek, klubok fürdőtelepeit, — melyek erőteljesen megosztják a fűdőközösséget.

Napozók a tutajokon.

Legnépszerűbb a clubházak előtt

— a napozás. Most készülnek a kreol, csokoládéfeleke hátak. Ma még apró foszlányokban, vörös foltokban olajjal bedörzsölten terülnek el hosszában, keresztben, a vizen álló tutajokon és egymásnak dícsékednek a sok szenvedésteljesítést nem aludt éjszakákról.

— Ha a jövő héten is ilyen marad az idő, elkészülök a lesüléssel, — jeleníti be valaki a tutajszéléről, miközben vízbe mártott vizes ruhával vonja be homlokát.

Most fut be egy nyolcas a rendes napi tréningből. A nap sütésben szinte belesül a kiemelt csónak minden egyes aláhulló vízcsépeje, mint egy egy gyöngyszem.

„Álvó élet” a strandokon.

A Szentjánosi ut felőli oldalstrandjai még nem mutatják az igazi nyár képét. Ahogy gyölogosan vágunk neki az utnak egy hangot hallunk: — Életem alszol?

Elegáns hölgy

KATTARINKA

szandolettet visel.

Egy szőke női fej tekint távolabb egy honokba vajt férfi felé. Vele-hogyan így sóhajtanak a strandok is meg és velük együtt a tulajdonosok is egy egy büfés árnyékában.

A Balog és Fehér strandfürdő megköszöntölte. Egyedül az Ács strandon áll egy új épület, a csónak garázs. Egyebekben itt sem változott semmi.

A legnépesebb képet az ingyenes strand mutatja. Itt már kislakultabb a fürdőkép. Vele szemben a Vénusz dombon a pavillon. Mint egy örök kérdőjel. Az elmúlt szezonban lezártan állott, vajjon az idén élet költözik-e belé? Nem tartanánk hiábavalóságnak, ha ezen a részen egy pár tábla fennen hirdető a zsiros uzsonnapapírok és gyümölcs-magok, szalámihajjak pusztulására a felhívást, hogy „Ügyeljünk a tisztaságra.”

Élet a Dunán.

Motorosunk kisiklik a Dunára. Tarajoshafodrok jelzik utunkat a léklő Dunán. Egy pár vadevezős szeli a habokat és mikor kikötünk a hid lábánál a nap éppen akkor fordul alkonyatra. Két rövid lépés után egy hosszulépés és mire visszafordulunk bizony már csak egy

SCHRAMMEL-ZENE

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.

Minden este friss halpaprikás!

Szűnyogmentes

kerthelyiség!

Kirándulók találkozó helye!

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

EGÉSZSÉGÉT VÉDI, BETEGSÉGÉT GYÓGYITJA

a Mohai Ágnes-forrás természetes szensavas ásványvize.

Orvosiilag javítva van:

Emésztési zavaroknál, a jég zési szervek hucutos bántalmánál. Hatásos a húgyutak hurutjainál, vesekőbántalmánál és kőszénves bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer, — csalánkiütések, — asthma és egyéb túlrézkénység okozta — betegségeknek. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomor égést.

Ajánlatos gyermekeknek is.

Kitűnő asztali- és borvize.

A hazai Mohai Ágnes-forrás gyógyvizet népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Ágnes-forrás kezelősége, Moha, Fejér megye.

Kapható mindenütt.
Lerakat Bajan: **Stampfi Jenő** cégnél.

Vendéglőben is kifejezetten Mohai Ágnes-gyógyvizet kérjen.

egy késői csónakos evezőcsapásai teszik a képet változatossá.

Hazaértünk, kikötünk és partraszállunk.

— Milyen jól leégték, — jegyzi meg valaki, hogy fujtatva a „kinok meredek lépcsőn” felértünk.

Még most is azon törom a fejemet, honnan volt az illető olyan jól informálva vagyoni állapotomat illetőleg.

Halálra gázolta a megvadult bika.

Halálos szerencsétlenségnek lett az áldozata Jóó József 67 éves gazdasági cseléd Mohácszigeten. Künn a legelőn az egyik megvadult bika,

— akit le akart csillapítani, — felöklette és halálra gázolta. A felölösség kérdésének megállapítása végett csendősi nyomozás indult.

Eltörte-e Kalmár József bordáját a rémi rendőrzvezető?

Deák Pál rémi rendőrzvezető hivatalos hatalommal való visszaélés és súlyos testi sértés vétségének vádjával állott tegnap a bajai törvényszék elé.

A rendőrzvezető a vádszeriat március 12-én Kalmár József és Bodor József népszámosokot, mivel azok állítólag valami csekély vagyongrágást követtek el — letáponak egy kerti ösvényt — és ezért a rendőrzvezető beidarte őket a községházra. Az emberek tagadták Deák brutálitáshoz folyamodott; Kalmárt földre teperte megverte, meg is rugdosta, úgy hogy annak előrött egy bordája.

A tárgyaláson Deák tagadta, hogy az emberek bántalmazta volna. Kalmár ellene vallott, a szembesítésnél azonban a társa Bodor szintén tagadta, hogy a rendőr bántalmazta volna őket.

A törvényszék a vádat büntette súlyosbította és a büntető tanács elé tette át az iratokat.

Kis családi ház

Korsós u. 81. sz. alatt havi fizetés mellett is ELADÓ! Erdeklődni a Bank és Kereskedelmi rt.-nál lehet.

Kalap

Nyakkendő férfi fehérmemű

Fischer Pál r. t. divatüzlete, Baja
Br. Eötvös-utca 2.

HÍREK

Ma tíz éve

a le bourgetti repülőtéren örösi tömeg gyűléseben egy repülőgép szállt le a „Spirit of St. Louis.” A pilótáuléről egy utcai ruhás fiatal ember szállt ki, akinek szájából a már szinte történelmi szállóigévé vált szerény kérdés hangzott:

— Lindbergh vagyok... Ez Páris?

Ez a történelmi tény ma már tíz év távlatából mered elénk. Tíz év. Azóta mennyi uttörő... De ő volt az első.

— **Dr. Jobbágy Jenő szolgabíró esküvője.** Az elmúlt napokban tartotta dr. Jobbágy Jenő tb. szolgabíró, esküvőjét Turjay Bözsikével, Turjay pénzügyi főbiztos leányával. A szimpatikus és közszeretnek örvendő szolgabírói és fiatal bájos feleségét rokonai, tisztelőik, barátai és ismerősei egész serege kereste fel, hogy szerencsekívánataikat tolmácsolhassák az ifjú párnak. A Nemetiben megrendezett ebéden a város társadalmának számos kitűnő személye is megjelent. A fiatal pár az esküvőt követőleg elutazott.

— **Egy szoba-konyhás lakást** keresek június 1-ére, vagy 15-ikére. Cím a kiadóban.

Fagyaltgépek,
ételszekrények,
ételborítók,
szunyoghálóok,
olcsón beszerezhetőek

Uttry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.
Telefon: 280

— **Idéges embereknek és lelki betegeknek** az igen enyhe hatású, mindig megbízható természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — foglgyel ehgyomorra egy pohárral beváve — rendes belműködést, jó emésztést és elegendő étvágyérzelet terem. Orvosok is ajánlják.

— **Előzés közben elütött egy kerékpárt a kocsi.** Pásztor Ferenc fuvaros a Zichy Bédog téren előzni akarta kocsiával Cselik Dezsőt, aki kerékpárját maga mellett toltá. A kocsia kerékpárt elkapta, melyen keresztülment és erősen megroggáta.

— **A téglagyári tóba fulladt egy kelebiai fiu.** Kovács Ferenc 15 éves kelebiai fiu több társával fürdött a téglagyári tóban. A fiu fejesekekkel szórakoztak s eközben valószínűleg szivgörcsöt kapott Kovács Ferenc, aki elmerült a vízbe. Mikor társai látták hogy hosszabb ideig nem jön fel a víz színére, a fiu szüleihez rohantak a bozalmas

URÁNIA

Május hó 22-én, szombaton
Május hó 23-án, vasárnap
Május hó 24-én, hétfőn

JAN KIEPURA

uj Bécabán készült egyetlen idei filmje

A szerelmes város.

Ragyogó zenés vigjáték 12 felvonásban.

Főszerepben:

Jan Kiepura, Friedl Czepe, Theo Lingen.

Paramount, Magyar Híradó kiegészítés!

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT

olcsón AZ UJONAN NYILT

Pallós (Pálcics) Miklós
ékszerész, órás és műtővősnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,

valamint

új ékszerek szakszerűen

KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállalat mellett.)

hírel. Több órai kuletás után ki-fogták Kovács holttestét.

— **Bicskázta és bárdal veredtek Madarason.** Az elmúlt napokban Madarason a szőlőkben ösz-szeveszett Sikari Márton 58 éves szőlőcsoász és Garajzki Márton 54 éves szőlőkbeli lakos, amelynek során Sikari többször megszurta Garajzkit. A szőlősgazda hazament s később bárdalal lért vissza. Sikari ekkor már bezárkózott kunyhójába, de Garajzki feltörte a kunyhó ajtaját, nekiesett a szőlőcsoásznak, több helyen megsebesítette a bárdalal és a jobb karját is eltörte. A súlyosan sérült embert dr. Kugler Antal községi orvos reszesítette első segélőben, utána a mentők a bajai kózkórházba szállították.

— **Leenpé anyák,** akiknek kü-lönös gondalal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár termé-szetes „Ferenc József” keserűvizet isznak.

Nagybaracska

község legiobb helyén álló, üzlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

há z eladó.

B ó v e b b e t a kiadóhivatalban!

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LEHEL.

Saját gyártmányu

kertiszékek,
asztalok,
nyugágycak

kapható

Ut try-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Tartós hullám és festett haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult hajak visszaszinezése és szőkitése oltsó áron

Kemény József és Társainál.

Kozmetikában újítások: Banán eper, stb. gyümölcs arcpakolások.

Minden igényt kielégítő mozaik és cementlapok, betonáruc műkőmunkák, siremlékek

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok legoltsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárucgyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

HALLÓ!

FIGYELEM!

Hirlapok, folyóiratok könyvek, DIVATLAPOK, SZAKLAPOK előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK HIRDEYÉSEK FELVÉTELE!

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA
Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.

Elszigetelő lemez
Kátrány papír
B ő r l e m e z

Biber elszigetelő anyagok és az összes építési anyagokat legutányo-sabb árban kapható

Grünhut és Társa

tégla- és cementárucgyár

BAJA.

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Minden vasárnap

vegye meg a

Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépicodalmi hetilapot.

A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalumu lap

ára csak 6 fillér.

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek, rejtvények, regény és a közkedvelt

Mátyás Diák

vicclap

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
H Á L Ó K
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárucház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a nyag és munka garantiával.

Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

yomatványok

BÁLI MEGHIVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHIVÓK



BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek